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Цель: познакомить учащихся с малоизвестным праздником Международным днем родного языка.

Задачи:    

         -формировать бережное отношение, как к родному, так и другим языкам, гордость за свой   родной  язык, чувство принадлежности к своим предкам, народу, культуре;
       -  развивать связную речь детей, память, мышление, ораторское искусство, раскрывать таланты   ребят:
        - воспитывать патриотизм, толерантность.
Оборудование: презентация, высказывания о языках (на доске) "Чтобы хорошо писать, надо хорошо знать свой родной язык". (Максим Горький), словари.

Ход мероприятия (занятия)

Учитель: 

   -Вся жизнь человека неразрывно связана с языком. В детстве вы с упоением слушаете  русские народные сказки, песни, былины. Позже у нас происходит знакомство с русской классической литературой, с творчеством таких замечательных  мастеров слова, как А. С. Пушкин, И. С. Тургенев, Л. Н.

Толстой.

    -Не удивительно, что в ноябре 1999 года было принято решение 30-й сессии Генеральной конференции ЮНЕСКО провозгласить соответствующий праздник - Международный день родного языка, который отмечается ежегодно 21 февраля с 2000 года с целью защиты языкового и культурного многообразия. Этот праздник очень важный и нужный. Без языка не существовал бы мир. Как рыба не может жить без воды, так и человек не может существовать без языка. С помощью языка мы думаем, творим, общаемся.
    - Есть языки родственные друг другу, а есть совсем непохожие. Но каждый язык– это история определённого народа, память многих и многих поколений людей. 

К сожалению, в последние десятилетия над многими языками мира нависла угроза исчезновения.

       - Есть  и у нас в школе ребята, которые, кроме русского языка владеют своим родным языком своей народности! Назову лишь некоторые из таких языков: татарский, мордовский, чувашский. Пусть все языки живут и развиваются. Берегите это наследство.

         -Мир полон чудес. Разве не чудо, что мы можем разговаривать с людьми, находящимся в другом городе, да при этом ещё и видеть их. Или наблюдать с Земли, что происходит в космическом корабле. Но все – таки среди всех чудес есть одно из самых удивительных и загадочных, но в тоже время настолько простое, что мы порой даже не обращаем на него внимания. Чудо это - наш родной язык. 

Конкурс знатоков родного языка
Учитель:

[image: image2.emf]- А сейчас мы узнаем, как хорошо вы знаете свой родной язык и проведём конкурс знатоков родного языка. В конкурсе принимают участие 2 команды по 9 человек .

1. Представление команд

1 команда « Почемучки».

               Девиз: « Хотим всё знать !»

2 команда « Крепкий орешек».

            Девиз: « Все вопросы мы без спешки разгрызаем, как орешки».

2. Конкурсы
Конкурс 1 «Загадки» (Загадки загадываются поочерёдно каждой команде)

1.То я в клетку, то в линейку,                  

  Написать на мне сумей-ка, 

  Можешь и нарисовать

  Называюсь я ….(тетрадь)

2. Я люблю прямоту

   И сама прямая.

   Сделать ровную черту

   Всем я помогаю.

   Что-нибудь без меня

   Начертить сумей-ка.

   Угадайте-ка, друзья

   Кто же я?....(линейка)

3. Я с собой её ношу,

   Не играю, а пишу.

   Замечательная штучка

   Самопишущая ….(ручка)

4. Если ты его отточишь,

   Нарисуешь всё, что хочешь!

   Солнце, море, горы, пляж.

   Что же это? ….(карандаш)

5. В узенькой коробке

   Ручки, ластик, скрепки, кнопки.

   Всё один в себя вобрал

   Школьный маленький …(пенал)

6. В школьной сумке я лежу,

   Как ты учишься, скажу.

   Как тетрадка, невелик

   Называюсь я …(дневник)

7. Хоть не прачка я,  друзья,

    Стираю старательно я …(ластик)

- Как называются отгадки? (школьные принадлежности)    
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8. 33 родных сестрицы

     Писаны красавицы

     На одной живут странице

     И повсюду славятся.           ( Буквы алфавита )

Конкурс 2 «Один - много»

Учитель:
 - Я хочу поиграть с вами, а заодно и проверить, как вы  русский язык знаете. Я называю вам существительное в единственном числе,  а вы мне в ответ – во множественном. Команда отвечает хором :

               Нога - … (ноги)

               Рука - … (руки)
               Дуга - … (дуги)
               Мука - … (нет мн.числа)

 Продолжаем дальше:

               Ведро - … (вёдра)
               Бедро - … (бёдра)

               Метро - … (нет мн.числа)

               День - … (дни)

               Пень - … (пни)
               Лень - … (нет мн.чила)
               Цыплёнок - … (цыплята)

               Козлёнок - … (козлята)

Конкурс 3 «Многозначные слова»

Учитель:

- Я читаю вам загадки, а вы постарайтесь отгадать. (Загадки загадываются поочерёдно каждой команде)
 Одна нам ночами на небе сверкает.

 Другая на сцене поёт, выступает.

 В глубинах морских наша третья живёт.
 На ёлке четвёртая есть в Новый год.             (звезда)

  Первый – нос у поросёнка,
  Что визжит ужасно звонко.
  В кошельке лежит второй,
  Ты беги скорей – открой!
  Третий в сказке обитает,
  Винни-Пуху помогает              (Пятачок)

  Первая с ниткой всегда неразлучна,
  Шить, вышивать им на пару не скучно.
  Дружит со шприцем подруга вторая,
  Маленьких деток уколом пугая.
 Третья на ёлке местечко нашла,
  Место листочка она заняла.
  Ну, а четвёртая ёжику служит,
  С колкой защитницей ёжик не тужит          (игла)

  Первым лиса очень любит гордиться,
  Нам он на шапочку может сгодиться.
  А вот второй есть у птиц, самолёта:
  Очень он нужен им всем для полёта.
  Третьим виляют бумажные змеи,
  Тянется он за кометой Галлея.
  Ну, а четвёртый – тот дружит с расчёской,
  На голове он зовётся причёской.
  Двоечки коль твой дневник украшают,
  Пятый тогда у тебя отрастает                     (хвост)

   Первая ярко на небе сверкает,
   Дождь и грозу нам она предвещает.
   А вот вторую в одежде найдёте,
   Быстро со скрипом её застегнёте           (молния)

   Первые все мы в игре набираем,
   Если их больше – в игре побеждаем.
   Зренье вторые нам улучшают,
   Летом от солнца глаза защищают             (очки)

Конкурс 4 «Закончи пословицы»

Пословицы для команды «Почемучки»

1) Труд кормит, а лень….. (портит).

2) Как аукнется, так и….. (откликнется).
3) Семь раз отмерь, один раз….. (отрежь).
4) Нет друга - ищи, а нашёл….. (береги).

Пословицы для команды «Крепкий орешек»
5) Сам погибай, а товарища…. (выручай).
6) Мир строит, а война……..(разрушает).

7)Смелый побеждает, а трус…….(погибает).

8)По одёжке встречают, а по уму ……( провожают)

Конкурс для болельщиков «Блиц - опрос»

    1) Может ли слог состоять из одного согласного звука? (нет)
    2)  Два или несколько предложений, связанных между собой по смыслу    (текст)
    3) Сколько букв в русском алфавите? (33)
    4) Сколько слогов в слове СОРОКА? (три)
    5) Как пишется первое слово в предложении? (с заглавной буквы)
    6) Что такое алфавит? (все буквы, расположенные по порядку)
    7) Какие знаки препинания ставятся в конце предложения?

Учитель:
-Все мы - народов разных дети,
Земля огромный общий дом.
Веками мы живем под общей крышей
Нам хорошо, уютно в доме том.

Итог мероприятия

Учитель: 

-  «Относитесь к родному языку бережно и любовно. Думайте о нем, изучайте его, любите его, и вам откроется мир безграничных радостей, ибо безграничны сокровища родного языка.» В. Луговской

Завершить мероприятие хочется прекрасными стихотворениями о родном языке.
Давайте вместе, господа,

Любить родной язык.

Все, кто молчать привык всегда

И кто болтать привык.

Давайте правильно писать

И верно говорить,

Ведь эта нам дано решать,

Как будем дальше жить.

И в день родного языка

Хотим мы пожелать:

Пусть будет верною рука,

Когда начнешь писать.
